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TYPOLOGIE OBCÍ NA ZÁKLDĚ REZIDENTŮ,NÁVŠTĚVNÍKŮ, DOJÍŽDĚJÍCH
 A CELKOVÉHO POČTU OBYVATEL

KOMBINACE UKAZATELŮ MOBILITY POROVNÁNÍ POČTU REZIDENTNÍCH SIM VODAFONE VŮČI 
AGREGOVANÝM DATŮM MOBILNÍCH OPERÁTORŮ

v obcích Olomouckého kraje a do 10 km, v roce 2022

Linerární regrese: Vztah mezi průměrným
týdenním počtemrezidentních SIM

 Vodafone vs kamdojíždíme.cz, léto 2022

v obcích Olomouckého kraje a do 10 km, průměr za období léto a podzim 2020 a 2022

Úvodní explorační analýza umožnila porovnat denní, týdenní i hodinovou dynamiku jednotlivých kategorií osob (rezidenti, návštěvníci, dojíždějící) a
odhalit rozdíly mezi roky 2020 a 2022. Výstupem bylo velké množství různých typů grafu, včetně animací. Tato fáze přinesla řadu zajímavých poznatků,
které byly dále rozpracovány pomocí navržených ukazatelů, jako je relativní bilance dojíždějících či mobilita rezidentů. Zmíněné ukazatele pomohly lépe
popsat prostorové vzorce mobility v Olomouckém kraji a podpořily interpretaci dalších analýz.
Následně byla aplikována lokální prostorová autokorelace, která odhalila významné shluky a odlehlosti v časoprostorové distribuci dojíždějících.
Výsledky těchto analýz přispěly k odhalení funkčních rozdílů mezi obcemi, přičemž na základě kombinace těchto zjištění a shlukové analýzy byla
vytvořena typologie obcí podle charakteru mobility.
Validita použitých dat byla nejprve rámcově ověřena porovnáním s výsledky Sčítání lidu 2021 a poté detailněji validována pomocí dat z portálu
kamdojizdime.cz, který zahrnuje data od všech mobilních operátorů v ČR. Srovnání prostorového rozložení rezidentů bylo doplněno regresní analýzou,
která prokázala vysokou shodu a potvrdila spolehlivost dat Vodafone pro analýzu každodenní mobility.

Pozitivní hodnota značí vyšší podíl v aktivní části dne,  negativní hodnota vyšší
podíl v celodenním průměru

HODNOCENÍ DISTRIBUCE OBYVATELSTVA Z DAT
MOBILNÍHO OPERÁTORA
Bakalářská práce
Cílem práce je analyzovat časoprostorové změny v rozložení obyvatelstva
vybraných obcí Olomouckého kraje pomocí anonymizovaných mobilních dat od
operátora Vodafone. Zaměřuje se na porovnání různých kategorií osob
(rezidenti, návštěvníci, dojíždějící, vyjíždějící a nevyjíždějící) ve čtyřech obdobích
– v roce 2020 (během pandemie COVID-19) a v roce 2022 (po pandemii),
přičemž v obou obdobích je k dispozici letní a podzimní dataset. Prezentace
výsledků zahrnují grafické, mapové a tabelární vizualizace, rovněž také
vizualizace interaktivní formou pomocí nástroje ArcGis Storymaps.

Postup práce

Průměrný počet dojíždějícíhch ve vybraných obcích Denní dynamika dojíždějících v obci Prostějov

v obcích Olomouckého kraje a do 10 km, období léto 2022

Práce přináší konkrétní a ověřený postup, jak efektivně zpracovávat a analyzovat anonymizovaná mobilní data
obyvatel. Byla vyzkoušena široká škála metod vizualizace, prostorových i statistických analýz včetně
autokorelace a shlukování, které umožňují odhalit časoprostorové vzorce mobility a regionální rozdíly.
Výsledkem je metodický rámec využitelný pro další výzkumy i praktické aplikace v územním plánování,
dopravě či krizovém řízení.
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Příloha bakalářské práce č. 39

období léto a podzim 2020 a 2022, průměrné hodnoty dojíždějících z týdenního pozorování období léto a podzim 2020 a 2022, průměrné hodnoty dojíždějících z týdenního pozorováníporovnání mezi celodenním průměrem (00:-23:59) a aktivní části dne (6:00-21:00) 
v obci Dolní Morava, v období podzimu 2022

Hlavním zdrojem dat  byla agregovaná mobilní data od Vodafone
(sady A, B, D) pro Olomoucký kraj a okolí do 10 km z let 2020 a
2022, období léto a podzim. Sady obsahovaly různé kategorie
osob, nejčastěji využívané byly rezidenti, návštěvníci a dojíždějící.
Pro ověření validity byla využita také sada FD3 (léto 2022) z
portálu Kamdojizdime.cz, obsahující souhrnná data všech
operátorů, využita byla pouze kategorie rezidenti.
Doplňkově byla využita prostorová data z ArcČR 4.3/500 a
statistiky ČSÚ.
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